

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

### 情繫油麻地

陳志成

油麻地是一個新舊交替、蘊含着多元文化特色的社區。要懷舊的，可到果欄、廟街、警署、戲院等地方參觀；要趕潮流的，可到大大小小的商場遊逛；要住宿的，可找到不同格調的酒店訂房；要讀書的，更有不少著名的中小學可供選擇。

早在四十年前，我與油麻地這個地方已結下了不解之緣！我在這裏讀書、教書，更在這裏退休……可以說我的大半生都在這裏度過，也見證着它的成長和變遷。

昔日建在小山崗上的葛量洪教育學院是我的母校，鄰近循道學校，培育了不少好老師。我畢業後，就進循道學校教書，一教便教了38年，直至退休，實在是我的福氣！

循道學校是循道衛理聯合教會在香港開辦的第一所學校，它與九龍堂

為同時建成的相連建築物，成為油麻地的地標。為配合小學全日制的推行，學校獲批地，在衛理道興建新校舍，並於2011年遷入。循道建於衛理道，剛好組成「循道衛理」一詞，你說是巧合，還是上天的安排呢？

油麻地住了不少循道學校的學生和校友，跟老師建立起深厚的友誼。他們很關愛母校，每逢校友日、運動日或節日慶典，都積極參與，鼎力支持，出錢又出力，令人感動不已！

社會要有文化傳承、產業傳承，其實更要有愛心傳承。正如興建在油麻地多年的一間藝術酒店之所以能夠屹立不倒，就是因為有愛。它的繼承者愛祖業、愛家人、愛藝術！希望每一位旅客來到這裏，除了可沉浸在藝術的氛圍之外，更可領略到被愛的感覺！

### 新年應着力創新

盧民舉

獅子山昂首歡呼，維港海水騰喜浪。本港在由治及興大好形勢下，迎來新年。

新的一年，應着力創新，凝聚活力，煥發改革的張力，促進各行各業蓬勃發展。

諾貝爾獎，其中有物理學獎、化學獎。本港應樹立遠大的目標，爭取出產這兩項獎的獲得者。

古語有云：「十年之計，莫如樹木，終身之計，莫如樹人。」港人如要獲得這兩項獎，關鍵是培養人才。本港中學有的物理學、化學專業，認為在這兩個專業畢業後，未必能順利搵工，工資未必高，卻報讀易搵工，賺大錢的專業。鑒於此，教育部門就要出新招，在中學裏，尋找理化成績彪炳，能放飛新思維，觀察力、創造力強的學生，動員他們報考物理、

化學專業。如在大學中成績較佳，給予稍高的獎學金。另一方面，招聘超卓的物理學家、化學家任教，並購置先進的實驗設施。

在新的年，要遏制安全事故的發生。有關部門，應全面審視相關制度和操作規程，對不嚴謹的規章制度，以新的角度修訂、充實。

建築行業的高空作業，安全事故較多，有關機構應將高新科技引進高空作業，並且以電子化、數碼化監控操作過程，杜絕安全事故的發生。

數字經濟，實際上是運用數碼從事經濟工作。各類企業推行數字經濟，就會全面了解哪種產品銷量較好，倉庫存貨若干，原材料供應情況如何，哪個商戶售賣的原材料品質較佳，價格合理，這樣，企業就可避免經營的盲目性，創造較佳的經濟效益，為企業注進強力的針劑，在競爭的海洋中奮力向前。

### 《LIVE HAPPY 快樂 Cheers!》

地點：太古城中心



■ 復古新春氛圍餐廳。



■ 「祝福層層樂」大型打卡裝置。

太古城中心與可口可樂將於1月16日至2月16日攜手呈獻《LIVE HAPPY 快樂 Cheers!》，首次以復古餐廳概念打造6大打卡及互動區域，讓你透過一系列趣味活動和裝置，在輕鬆愉快的舒適環境中，與親朋好友聚首一堂，盡情傾訴心底話，向對方送上新春祝福，齊齊LIVE HAPPY！

正門「花樂處處」，不但牆上綻放煙花，充滿新春愉悅氣息；餐室內的牆上張貼可口可樂歷年的經典海報，復古氛圍令人着迷。

「祝福層層樂」以極具標誌性的可口可樂汽水膠箱及經典汽水玻璃樽，拼砌

成大型打卡裝置，箱上印有各種字句，如「樂在其中」、「分享快樂」等，玩味拜年必影！

在「樂脆求籤站」的薯條籤筒搖出運程薯條，於指定籤櫃抽出籤文茄汁，一起開個好運！在吧枱「快樂圍裙換領處」，以指定太古城中心及太古城商戶電子貨幣單次消費滿\$200送你3款太古城中心x可口可樂獨家新春版徽章，裝飾大紅圍裙，來年豐衣足食！

坐在「乾杯迎新春」的餐廳座位上碰杯，桌上瞬間投射出絢麗的煙花圖案及玩味的新年潮語，為聚會時刻拍Reels錦上添花！

### 探秘蓮麻坑鉛礦洞

地點：新界北區沙頭角紅花嶺郊野公園

蓮麻坑鉛礦洞曾是香港最大的鉛礦場。早於19世紀已有開採紀錄。其後，礦場因各種因素，最終在1950年代末停止營運，漸漸成為香港蝙蝠重要的棲息及繁殖地。礦洞曾紀錄到10種蝙蝠，佔全港品種四成，包括南長翼蝠、大蹄蝠等。

漁農自然護理署與土木工程拓展署合作，為礦洞進行鞏固工

程，並將其活化為開放式博物館，向公眾展示此處的地質、礦業歷史和蝙蝠生態，即日起開放予公眾免費參觀。現場已加設解說牌及指示，提供有關礦洞地質、礦業歷史和蝙蝠生態等資訊。而1月至2月逢星期六、日及公眾假期亦有郊野公園導賞員駐場為參觀人士講解，想深入香港歷史的你就不要錯過啦！

### 曼樂婷個展「他們的記憶」

地點：田灣興和街25號大生工業大廈3樓安全口畫廊

駐香港的法國藝術家曼樂婷喜歡研究復古別致的設計，對歷史建築有獨特的情懷，也很擅長描繪城市的人造元素和自然元素之間相互交織的關係。這一次，她探索新界的鄉村，收集當地村民的故事、瀕臨消失的生活方式，以獨特的敘事講述關於香港的故事。

由即日起至1月25日，安全口畫廊呈上曼樂婷個展「他們的記憶」，展出她的一系列新作品。曼樂婷將自己定位為觀察者，希望透過鄉村生活和工業遺產的敘事，探討模式與重複性、個體與獨特性的主題。展覽免費，逢星期二至六開放參觀。